

“我当一天小报人”

宁波日报报业集团成立10周年



来到晚报广告部

7月3日，我们20位宁波晚报小记者参加了庆祝宁波日报报业集团成立10周年——“我当一天小报人”小记者体验活动。继上午的卖报体验活动后，下午小记者们来到宁波晚报各个部门体验。我和另三个小记者来到了晚报广告部。

晚报广告部内二十余张办公桌整齐地排列着，甚是壮观。每位工作人员都端坐在电脑前热火朝天地工作。我们首先观看了报社大哥哥为报纸的广告排版。只见他们自如地操纵着鼠标，把旁边的每一栏广告内容纵横排列，三下五除二就将广告排好了。没几分钟，一份图文并茂的报纸就呈现在了我们眼前。

之后，大哥哥又教了我们如何操作，更让我们一个个亲自体验了一下。看着报纸在我们的手中一点点诞生，我们的心里一阵高兴。

本次体验活动，让我明白了，一份小小的报纸凝聚了好多人的智慧和辛苦，也在我心中埋下了“长大争当大记者”的理想种子。

江北中心小学502班

小记者 朱宸豆 (证号01767)

受益匪浅的报社之行

7月3日当天，我有幸参观了宁波日报报业大楼。参观完之后，无不引起我对报社工作人员的赞叹和敬佩之情。

在老师的介绍下，我得知在这栋大楼里工作的主要有《宁波日报》、《宁波晚报》、《东南商报》和中国宁波网的工作人员，而大楼六、七两层正是属于《宁波晚报》的工作区域。只见宽阔的走廊上到处张贴着工作人员亲手制作的报社宣传板块、重大新闻剪报、优秀摄影图片……那些美不胜收的摄影作品，让我不禁赞叹摄影记者们的高超技艺和一双善于捕捉生活的眼睛。

而在整个参观过程中，最让我印象深刻的要属晚报的“公告栏”。在晚报层层楼道的最显眼处，有一块“公告栏”。我了解到，负责这项工作的人员会将每日出版的报纸的优点和不足之处进行书面汇总和更新，让负责该内容的编辑记者在优秀之处继续保持，更上一层楼；而对不足之处要加以改善、多多加强。同样，晚报一旦有什么通知，头一个传达信息的也是这块“公告栏”，它真是名副其实的“报社小帮手”啊。

江东中心小学华光校区502班

小记者 蔡静怡 (证号02033)

指导老师 柴珊珊



小记者参观报业大楼。孙国燕 摄

“小记者”的一天

7月3日，为庆祝宁波日报报业集团成立10周年，我荣幸地来到宁波日报报业大楼，参加了“我当一天小报人”小记者体验活动。

推开晚报小记者工作室的大门，早来的其他小记者已经穿上了红马甲，戴上了小黄帽，斜挎一个蓝色的小包，还挂上了小记者证。我也赶紧穿戴整齐。随后，我们随着两位小记者工作室的老师参观了报业大楼。

作为晚报的小记者，在参观了报业大楼后，我们还在江夏公园当了一回“小报童”，兜售当天的宁波晚报。一到江夏公园，我们就迫不及待地寻找“商机”。“哎，卖报卖报，当天的《宁波晚报》，新鲜资讯等您来看哟！”一声声叫卖，吸引了不少游人，只见报纸你卖出一份、他卖出两份……看着报纸一份份地卖出，我们也感受到了宁波人对晚报的喜爱。卖报的时间虽然不长，但小记者们的收获可不小！

接下来的与晚报大记者的座谈更是让我们惊喜不已。老师一一介绍：魏薇姐姐、王思勤姐姐、鲁威哥哥、郑怡姐姐……哈！原来这四位大记者当年就是跟我们一样，是晚报的小记者呀！这四位大记者来自不同的部门：财经部、网络部、社会部。大记者们与我们谈笑风生，回忆着他们做小记者时的美好时光：第一次写稿、第一次稿子被录用、第一次采访……大记者们还传授了许多经验给我们：怎样写新闻稿、怎样写采访提纲等等。

此时此刻，我再次翻阅今日的《宁波晚报》，许多新奇的报道都是他们撰写的，但只有报道上方或下方的一行小字记录着这些为报道付出辛勤与汗水的记者们的名字。我心里不禁对他们肃然起敬，敬佩这些默默无闻、无私奉献的记者们。

镇明中心小学小记者 肖云清 (证号00910)

“小报人”体验

7月3日，我们来到宁波晚报小记者工作室，参加“我当一天小报人”小记者体验活动。办公室里已有一些不同学校来的小记者，小记者工作室的田春姐姐、妙妙姐姐和孙老师发给每个小记者一顶帽子、一件背心和一个小挎包，小记者们顿时变成一副十足的记者派头。接下来的活动让我充满了好奇，因为毕竟这是我第一次走进报社，第一次接近这些被人们称为“无冕之王”的记者。

老师首先带领我们参观整个报业大楼。我看到了宁波日报、宁波晚报、东南商报、中国宁波网等多个办公室，没想到，这些报纸、新闻网都是在这一幢大楼里“生产”出来的。

快到中午了，老师带着我们来到7楼会议室，4位曾经的宁波晚报小记者、如今已是大记者的哥哥姐姐要来跟我们座谈，他们分别是鲁威、魏薇、王思勤、郑怡。鲁威从初中开始就当小记者了，是第一代的宁波晚报小记者。他非常关注身边的点点滴滴，经常会问问爷爷奶奶或身边的小伙伴有没有什么新鲜事。接着魏薇姐姐和王思勤姐姐告诉我们怎样才能写好报道、报道的重点是什么。我终于知道，写新闻和写作文既有共同点，又有不同。

在报社食堂吃过午饭后，下午，我们分别被安排到晚报摄影部、广告部、热线组、网络部、财经部、社会部和小记者工作室等地方体验。随后我们参观了电脑照排室，看着一篇篇文章在美编老师鼠标里放上去、移过来，我们觉得很新奇。

一天的“小报人”体验活动结束后回到家，我再次拿起《宁波晚报》，突然觉得这张报纸跟我亲近多了。真希望有一天，我也会成为一个真正的记者，写新闻给大家看！

广济中心小学403班小记者 俞逸飞 (证号19132)

充实的一天

“妈妈，再见！”我一边说着，一边走进了气派的宁波日报报业大楼。7月3日，作为晚报小记者，我要在这儿进行一天的参观体验。

当我穿上特制的红马甲，戴上小记者的黄帽子，挎着蓝背包，在记者老师的带领下，参观宁波晚报社的时候，身为小记者，我仿佛有种回家的感觉。参观完了，老师安排我们去附近的江夏公园卖报，体验“报童”滋味。

下午，作为小记者，我们“受命”采访了宁波晚报社的第一批小记者。这些昔日的“小记者”如今已经成了“大记者”了。其中在财经部工作的鲁威哥哥介绍说，他的主要任务是负责农业方面的新闻和调查农业热点，所以他要熟悉农作物的播种、生长、收获……我真没想到，做一个记者，原来除了写稿子，还要懂那么多其他的知识。记者魏薇姐姐和我们分享了她的童年：她一年级时，其他小朋友还在识字，而她妈妈就已经让她每天写日记了，小时候日记写得多了，长大了稿子自然也写好了。“哦，看来当记者还要从小练好基本功啊。”我心想。记者王思勤姐姐说：她小时候常常想不出作文题材（我深有同感啊），后来她就试着挖掘身边的小事，写作就越来越得心应手了。看来，我以后也要从身边的小事中找题材。

这一天的“小记者体验活动”，让我知道了一份报纸是怎么来的，让我体验了报童的辛苦滋味，让我尝到了美味的记者餐，让我过了一把“记者瘾”，这可真是一天充实的一天！

宁波市实验小学405班小记者 叶嘉树



小记者参观报业大楼。孙国燕 摄

在热线组体验

7月3日，我们20位宁波晚报小记者来到宁波日报报业集团，参加了“我当一天小报人”小记者体验活动。下午，我和另外两位小记者来到宁波晚报热线组体验。

经热线组记者的介绍，我知道晚报的热线是87777777，读者们如果需要投诉、提供线索，都可以打宁波晚报的这条热线，那里的记者会热情地为您服务。因为我们还是小记者，不了解报社的情况，还不能直接和读者沟通，只能在旁边观摩。“丁零零……”电话来了，那位记者姐姐娴熟地拿起电话：“您好！这里是宁波晚报热线，请问您有什么需要帮助的吗？”记者询问了具体事情以后，给了那位读者一个满意的答复。

我羡慕极了，原来就是那几位辛勤的记者姐姐在为我们读者排忧解难啊。

江东中心小学603班小记者 杨郁豆豆



小记者参观印刷厂。龚国荣 摄